

# 我市多部门联合开展主题宣传活动 老党员向党说出心里话

本报讯(记者 崔春梅)今年,市委宣传部、市委组织部、市文学艺术界联合会、沧州广播电视台联合组织开展了“老党员向党说出心里话”主题宣传活动,充分展示老党员的感人事迹和精神风貌。

此次活动组织市直和县(市、区)专业摄影师,为我市590余位新中国成立前加入中国共产党的老党员拍摄照片,收集整理了大部分在世老党员的事迹材料。活动中,沧州广播电视台编辑制作46期《老党员向党说出心里话》短视频,在多个平台播出。《沧州

日报》《沧州晚报》对多名老党员进行了集中采访,并开辟专栏刊发。

在汇集前期大量文字、影像资料基础上,编辑《向党说出心里话》一书。全书分“矢志不渝守初心”“向党说出心里话”“峥嵘岁月群英谱”3个部

分,包含了部分老党员的专题采访、照片和事迹材料等。目前,《向党说出心里话》已辑印成册,将在各县(市、区)委宣传部、组织部及市直工委、教育工委、国资委发放。

此次“老党员向党说出心里话”主题宣传活动,充分展示了

老党员不忘初心、牢记使命,听党话、感党恩、跟党走的感人事迹和精神风貌,激励全市广大党员干部群众攻坚克难、砥砺奋进,为加快建设沿海经济强市贡献力量。

## 姚官屯高速公路收费站工作人员

# 伸援手帮助即将分娩的孕妇就医

本报讯(通讯员 李君贤)妻子临产,却在收费站附近遇上了堵车,这可急坏了车主高先生。10月15日傍晚,沧廊(京沪)高速姚官屯收费站的员工得知这一情况后马上联系出租车,帮助高先生把他的妻子及时送到医院,最终化险为夷。

10月15日下午6时左右,姚官屯收费站四中队中队长王培路正在站里疏导车辆。车流当中一辆载有孕妇的大货车在排队缴费时,孕妇突然镇痛即将分娩,情况十分危急!司机高先生向王培路与副队长高雷求助:“产

妇可能要生了,我们人生地不熟的,请帮帮我们吧。”

考虑到收费站位于城郊,孕妇所乘坐的大货车无法进入市区医院就诊,王培路和高雷立即联系附近的出租车来接孕妇去医院(右图)。等待出租车期间,两人与其他司机沟通,在获得支持后让孕妇车辆先行。以保障家属可以尽快将车辆驶出高速。十几分钟后,这对夫妇所乘的大货车缴费驶出了姚官屯收费站,此时,出租车也已经到达高速公路口等待。高先生夫妇快速坐上了出租车前往医院就诊。



## 从每公斤几百元到几十元

# 阳光玫瑰葡萄为何身价大跌

本报记者 马晓彤 摄影报道

近日,市民李女士来到市区解放西路一家超市,将一串阳光玫瑰葡萄放进了购物车。“原价30元1斤,秒杀活动只要11.9元1斤(右图)。”这家超市正举办活动,在水果区,不少人像李女士一样,在店员的推销下挑选了阳光玫瑰葡萄。

这段时间,阳光玫瑰葡萄在水果圈的存在感爆棚。除了口感好外,它的价格也很“亲民”。记者走访市区多家超市和水果店了解到,阳光玫瑰葡萄零售价为每公斤几十元钱。在三四年前,阳光玫瑰葡萄的售价一度超过每公斤400元,这两年身价出现了“断崖式”下跌,售价缩水近九成。为何曾经的“葡萄界的爱马仕”降价了?

## “阳光玫瑰”“断崖式”降价

日前,记者来到市区黄河西路一家水果店,店内各种档次的阳光玫瑰葡萄一字排开,售价分别为每公斤27.6元、每公斤56元、每公斤76元、每公斤116元等。果子的大小、色泽等方面的区别可谓一目了然。

店主热心建议,每公斤27.6元、每公斤56元的比较经济实惠。“店里最贵的品种‘晴王’每公斤卖116元,一串大约一百多元,店内有三串‘晴王’的礼盒装,卖得很好。”店主说。

在新华路一家高档水果店内,店主告诉记者,最早的时候,他卖的是阳光玫瑰中高档



档的晴王葡萄,卖到300元1公斤。“附近居民买的并不多,主要就是送礼配果篮的时候,顾客会选一串‘晴王’放进去,整个果篮的档次马上就上去了。”店老板说。现在店里销售的阳光玫瑰葡萄,只要70元1公斤。“销量比之前好了很多,不少顾客都是单独来买一两串,有些直接将整箱礼盒买走。生意最好的时候,一天就卖了3个礼盒。”店老板笑着说。

在电商平台上,阳光玫瑰葡萄价格也显得“亲民”。记者在一买菜购物软件上,通过优惠券及满减活动,最终以7.9元购买了0.5公斤

的阳光玫瑰葡萄。

## 种植面积增多 产量大幅增加

为何阳光玫瑰葡萄三四年前还是“葡萄界的爱马仕”,如今身价大跌?《2022年中国阳光玫瑰葡萄产业数据分析报告》显示,2021年,全国阳光玫瑰种植面积约31.21万亩,收获面积约20.42万亩。与2016年全国阳光玫瑰种植面积10.01万亩相比,近5年间种植面积增长超20万亩。从种植区域分布来看,阳光玫瑰种植区域遍及全国各地。

对此,记者采访了市农业

农村局农业技术推广站工作人员。这位工作人员表示,阳光玫瑰葡萄价格下调有两个主要原因。一是阳光玫瑰葡萄在全国种植面积增多了。和其他水果对产地、温度、纬度要求较多不同,葡萄在我国很多地方都能种植。由于各地气候、土壤条件不同,上市时间也不一样,从4月份开始,就有不同地区出产的阳光玫瑰葡萄上市。其次,阳光玫瑰葡萄的价格跌落如此迅速,也和生鲜电商激烈竞争的大环境紧密相关。人们在水果上的选择多了,阳光玫瑰葡萄并不是必选项,所以就会通过降低价格来竞争。

## 新华区婚姻登记 档案实现电子化

本报讯(记者 马晓彤)近日,随着婚姻登记档案利用率不断上升,新华区民政局婚姻登记处开展档案补录和扫描工作,在全市率先完成婚姻登记历史档案电子化工作。

据了解,随着婚姻登记档案利用率不断上升,其在户口迁移、补助金领取、财产继承、购房贷款、买卖房产等事项中发挥的作用也越来越大。

与传统纸质档案相比,电子档案可以直接在电脑上查询并打印,既避免了档案的损坏和遗失,又提高了档案检索的速度,缩短了查阅时间。

“现在在办理业务,工作人员调取档案时,不用再去档案室找资料了,直接在电脑上查询就可以,大大节省了等待的时间。”一位正在办理业务的市民说。

## 泊头医生表演情景剧 科普护理知识

本报讯(记者 刘冰祎)剖宫产后如何快速排气、产后“下奶”误区……日前,泊头几名医生扮演产妇和家属,演出的系列科普情景剧在网上“火”了一把。

头戴花围巾,语气“娇滴滴”,视频里的“产妇”怎么看都像个男人。“她”在“丈夫”的鼓励下散步排气,无奈接受家人送来的油腻“下奶”汤,让人忍俊不禁。

这段时间,一位刚生完孩子的“老嫂子”频频出现在泊头市医院的医学系列情景剧中。“周围好多人都看了我们的科普视频,说拍得很有趣。没想到‘尬演’产生了不错的效果。”井忠浩说。

井忠浩是泊头市医院药房的药剂师,视频中扮演“丈夫”的是医院皮肤科医生张凯。上个月,产科想做一些科普视频。井忠浩反串产妇,张凯扮演丈夫,两人拍摄了3期情景剧。